

# 我市发布重污染天气黄色预警

## 建议减少户外活动时间,外出时佩戴口罩

本报讯(记者谷尚辉)12月17日,经台州市重污染天气应急指挥部批准,决定发布重污染天气黄色预警,自12月18日0时起启动Ⅲ级应急响应。同时提示,儿童、老人和心脏病、呼吸系统疾病患者避免长时间、高强度的户外锻炼,一般人群适量减少户外活动;室外作业人员采取必要的防护措施。经预测,受不利气象条件和跨区域污染传输影响,我市将出现一次污染天气过程。“随着冷空气南下带来的输入性污

染。”台州市生态环境局相关负责人表示,届时会出现轻度到中度污染,至19日前后逐渐缓解,建议大家减少户外活动,外出时佩戴口罩。该负责人表示,他们也会根据空气质量实时监测情况,及时发布信息。对此,台州市重污染天气应急指挥部也要求,纳入重污染应急排放清单的工业企业,严格落实黄色预警减排措施。施工工地停止土石方、建筑拆除、喷涂粉刷、护坡

喷浆等作业;矿山、砂石料厂等企业停止露天作业;禁止烟花爆竹燃放、露天烧烤,严禁垃圾、秸秆露天焚烧;增加道路洒水(清洗)和机械化清扫频次。同时,倡导公众及排放大气污染物的单位自觉采取措施,减少污染物排放;尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶和尾气排放。相关部门也将密切关注空气质量变化趋势,及时调整预警信息。



# 暖!志愿者上门“给老兵烧一碗面”

本报讯(通讯员林华强)近日,天台县红心社党员志愿者开展“给老兵烧一碗面”活动,以“一碗面”的形式上门为老兵烹制并一起共进午餐,通过“面对面”“心贴心”地交谈,弘扬拥军优属优良传统,营造尊崇军人、关爱退役军人的良好风气,暖胃又暖心。

活动前,天台县红心社党员志愿者就参战老兵葛世标(曾参加八六海战获得集体一等功)的饮食习惯、忌口进行了解,有针对性地提前确定好菜单。活动当天,志愿者们更是早早来到超市进行新鲜食材的采购,上午10点,志愿者们带着满满的食材和慰问品,来到了葛世标的家。为给葛世标营造一个舒适整洁的居家环境,大家分工协作,撸起袖子开展“大扫除”。清理柜子里的过期食物、清洗碗柜里发霉的餐具……

厨房里,择菜、切菜、下锅……一行人忙得不亦乐乎。不一会儿,一道道菜肴上桌,志愿者们陪葛世标一边享用“爱心午餐”,一边听他分享军旅趣事,饭桌上笑声不断。“平时都是和老伴在家吃饭,今天你们来给我烧饭又陪吃饭,太开心了。”葛世标说。

# 用他人账户收补偿款 临海一被执行人获刑

本报讯(记者颜敏丹 通讯员金梦瑶)被执行人用女儿的账户接收养殖场拆除补偿款,并将补偿款用于偿还未起诉债权人的债务,致使法院生效判决无法执行。近日,临海市人民法院审理了这起拒不执行判决、裁定罪案件,依法追究被执行人刑事责任。

尹某、黄某夫妻二人共同经营养殖场,长期向李某购买饲料,拖欠了一笔货款。2022年8月,临海市人民法院判决:尹某、黄某在判决发生法律效力之日起十日内,支付李某货款13.73万元及逾期利息损失等。

同年10月20日,临海市人民法院向被执行人尹某发出执行通知书,冻结扣划尹某及妻子黄某名下存款,申请执行人李某受偿6.81万元。同年11月15日,被执行人尹某在明知有未履行完毕的生效判决的情况下,仍提供女儿尹某丽的银行账号接收江苏省兴化市某村向他支付的养殖场拆除补偿款10万元。补偿款到账后,尹某偿还了未起诉债权人的债务。

法院审理后认为,被告人尹某对人民法院的判决有能力执行而拒不执行,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪。被告人尹某归案后如实供述罪行,依法予以从轻处罚,判处有期徒刑六个月。

自觉履行生效裁判是公民应尽的法律义务。据了解,今年以来,临海市人民法院累计以拒不执行判决、裁定罪判处刑罚40件40人,有效打击了拒不履行义务、维护了司法权威。



打造健康社会文化环境

近日,天台县坦头镇“扫黄打非”办联合镇综合行政执法等部门开展“扫黄打非”专项行动。此次行动重点针对辖区内中小学、幼儿园周边商铺、农贸市场、印刷企业等场所,通过查阅店铺的台账资料及现场排查,重点检查各经营单位的持证经营情况,清查是否零售、出租非法出版物、盗版教辅教材、不良音像制品等违法经营活动等。

台传媒通讯员余彩虹摄

# 健康椒江建设连续6年全省“优秀”

## 从“治已病”到“谋健康”



台传媒记者章浩

不出社区,慢病一体化门诊近在咫尺;家有宝宝,普惠托育网让新手爸妈带娃不用愁……

这些发生在椒江市民身边的健康提升轨迹,让椒江连续6年赢得健康浙江建设考核“优秀”成绩。

12月13日,椒江区卫健局召开新闻发布会,公布了优异成绩的背后,围绕数智建设、民生实事等一系列创新惠民举措。

## 健康促进更精细、更有针对性

对于任何疾病,早筛查、早治疗都是治愈率高、花费少的不二法门。

怎么做到“早”?椒江区卫健局的回答是“医防融合”。

对于慢病管控,全区医疗机构积极开展全国老年期重点疾病预防和干预项目,以及台州市社区“四高共管”项目。椒江是全省首个开展慢性病前瞻性研究项目的城市,全区目前累计纳入基线调查对象12000人。

具体到各类慢病,卫健部门实施了“重点人群疾病免费筛查”专项行动,筛查项目

包括对40-70岁肺癌高危人群、45-70岁胃癌高危人群、50-74岁人群结直肠癌开展免费筛查,筛查完成率均达100%以上。同时,建立近视防控物联体系,累计投入专项资金1580万元,持续开展“灯光课桌椅改造、防控培训、视力检测、爱眼小屋建设”等四大“光明行动”。

对于传染病,卫健部门以“1234”模式推动省级传染病医防融合创新试点,突出“4个载体”促进资源融合,在预防接种服务、重点疾病防治、健康教育、实验室能力方面积极探索。针对重点传染病,开展了争创“无结核社区”“消除乙肝”等各类行动,不断将防控关口前移。

疫苗对预防各类疾病有着显著效果。近年区疾控部门积极推进适龄女生免费接种二价国产HPV疫苗,以及60岁以上老人免费接种流感疫苗,完成率分别达226.2%和101.12%。辖区9家儿童预防接种门诊开展了智慧服务预防接种,创建率达100%。

此外,全区医疗机构积极开展健康教育和健康促进活动,“三减三健”“万步有约”职业人群健走激励大赛等活动均得到全区市民的广泛参与。

## 名医、名院就在市民“家门口”

家门口就能享受优质的医疗服务,是众多市民的期盼。

椒江区卫健局直面百姓需求,以公立医院高质量发展为目标,加快推进重点民生项目工程,组建紧密型城市医疗集团。今年由两家市级医院牵头,组织了72名专家

下沉医疗机构,专家门诊达10300余人次。

同时,持续织密织牢基层网底,推进项目建设,前所、白云等街道卫生服务中心的改建、迁建工程正在有序推进,同时完成区域心电一张网建设,提升辖区心脏突发疾病诊治能力。

在数智健康领域,椒江卫健多年来从不停步,不断地在数智健康应用上推陈出新,迭代升级。

椒江在全省首创的陆岛、城乡双联动居家医疗服务中,探索建立了“基层居家医疗移动支付”试点,实现居家医疗患者从“多次跑”到“零跑”的重大突破。今年1-10月累计开设家庭病床753张次,提供上门医疗服务7186人次。

该举措为全市唯一入选2024年浙江省农村公共服务典型案例。

不仅如此,椒江还入选了人工智能临床辅助决策省试点,成为全市首个通过国家区域卫生信息互联互通标准化成熟度四级甲等测评的县区,实现“浙里智医”应用全覆盖。

在实现优质医疗资源协调均衡中,海岛医疗服务也不能落后。椒江卫健部门开展了大陈岛5G数字诊疗超声评价项目,在全省率先实现海岛医院与上海三甲医院5G远程超声会诊,大陈岛居民不出岛就可以享受国内一流的超声诊疗服务。

另外,开通全国首条陆岛急救无人飞机航线,承担岛上急救药品、紧急输血用血、急诊检验样本等多种医疗物资的紧急转运,有效提高陆岛急救物资的运送时效。

## “一老一小”全链条服务体系已成形

“一老一小”是最柔弱的群体,也是全社会重点呵护的对象。

近年来椒江卫健部门积极打造“幼有善育”的环境和氛围,立足普惠、优质、均衡,推进儿童、青年、老年友好型社会。

在善育高地建设中,椒江聚焦优质、普惠均衡的婴幼儿照护服务模式,积极出台“普惠托育基本公共服务试点工作方案”,多渠道扩大普惠托育服务供给,推进国企办托,呵护“最柔软”的人群。截至2024年11月底,全区备案托育机构84家,千人托位数达4.81,托位使用率达66.62%。

托位的“大额”增长,价格的“大幅”普惠,照护质量也不能落后。对此,椒江卫健部门还建立了托育评价体系和星级评定标准,引领行业高质量发展。

在打造“朝夕相伴”场景中,推进村社双龄共养服务综合体建设,嵌入社区建设养老托育融合场景,目前已建成15家。

以海门街道城隍浦未来社区双龄共养服务综合体为例,社区依托党群服务中心和邻里中心双阵地,形成“一特色、一主要、多辅助”的多功能配置体系,集成养老托育、怡家食堂、医疗健康、便民办事、文体休闲等多项高频应用。

另外,充分发挥社区党组织核心作用,探索老幼同享服务项目,创建跨代社交服务场景和“百姓健身房”全龄全民服务场景,以“公益+低偿”的青少年普惠项目反哺社区服务,形成长效服务机制。

## 天台县医保局——

# 聚焦卫生院空置问题

本报讯(通讯员刘冰莹)12月12日上午,为深入了解基层医疗卫生资源利用情况,天台县医保局组织了一次对卫生院空置情况的实地调研活动。

在调研过程中,天台县医保局主要负责领导及工作人员深入洪畴镇大三村乡镇卫生院,仔细查看了卫生院的设施设备、科

室布局以及人员配备情况。他们发现一些卫生院的病房、手术室等区域冷冷清清,医疗设备闲置,资源浪费情况较为严重。

据了解,随着城镇化进程的加快,部分农村人口向城市流动,导致乡镇卫生院的服务对象减少。一些卫生院的医疗技术和药品配备不能满足患者需求,医生为降低

风险往往建议病人转院治疗。此外,医务人员身兼数职,缺乏专业的财务和办公室人员,也影响了医生专注于本专业的发展。

卫生院空置问题不仅是资源的浪费,更关系到基层群众的医疗保障。

针对卫生院空置问题,天台县医保局提出了一系列建议。首先,要加强人才引进

和培养,提高基层医疗水平,让群众愿意在卫生院就医。其次,要优化药品配备,满足患者的基本医疗需求。同时,要建立合理的激励机制,提高医务人员的工作积极性。

此次天台县医保局的实地调研活动,为解决卫生院空置问题提供了重要的依据和思路。

欢迎订阅2025年度《台州日报》《台州晚报》服务热线: 88516333

# 与报同行·阅见精彩

《台州日报》460元/份

《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话



扫码订报

椒江发行站	市府大道358号	88516017	临海发行站	临海市洪池路4号	85310750	天台发行站	天台丰园路103号	83898738
黄岩发行站	黄岩区钟山新村137号	84232883	温岭发行站	温岭市太平街道怡园路60号二楼	86226689	仙居发行站	仙德小区 18-6	87784936
路桥发行站	腾达路2129号	82453456	玉环发行站	玉城街道东城路104号	87211176	三门发行站	三门县海游街道交通路129号	83381019